



SETKÁNÍ

u Panny Marie v trní

72. číslo tuřanských farních zpráv
léto 2023

Nenechávejme je samotné, prokazujme jim úctu, neochuzujme se o jejich přítomnost a neodebírejme jim svou družnou společnost. Nedovolme, aby byli odepisováni. Stáří propůjčuje přítomnosti minulost, nezbytnou k utváření budoucnosti.

(z poselství papeže Františka ke Dni prarodičů a seniorů)

MODLEME SE VYTRVALE!

V prázdninovém čase – dá se říci uprostřed prázdnin – letos proběhne setkání mládeže v Lisabonu a Den prarodičů a seniorů. Je to pěkná symbióza krásného mládí a zralého stáří. Papež František na to upozorňuje ve svém poselství a povzbuzuje nás, abychom se setkávali – tak jako Panna Maria se svou starší příbuznou Alžbětou.

Ano, je krásné a přínosné, když se mohou generace setkávat. My máme v tuřanském chrámu to štěstí, že se to děje při každé bohoslužbě.

Buďme za to svému Pánu vděční!

P. Luboš Pavlů

INFORMACE A POZVÁNKY

SVĚTOVÉ DNY MLÁDEŽE V LISABONU

Především pro mladé se bude konat projekce závěrečného programu světového setkání mládeže v Lisabonu s papežem Františkem. Projekce večerního programu v areálu vedle kostela proběhne v sobotu 5. srpna. S sebou si můžete vzít spacáky a karimatky nejen na sezení v trávě, ale také pro následné přespání v domečku.

TÁBORÁČKY A MISIJNÍ JARMARK

Uplynulý školní rok jsme společně zakončili v pátek 23. června mši svatou, misijním jarmarkem a následně tradičním táboráčkem. Děti z tuřanského misijního klubka během svých středečních setkání nelenily a vyráběly krásné věci pro radost, na ozdobu i na chuť. Děkujeme všem, kteří přispěli svým výrobkem nebo finančním darem. Díky vám můžeme na Papežské misijní dílo dětí poslat krásnou částku 7603 Kč. Děkujeme! Už teď se těšíme na další shledání – táboráček na zahájení nového školního roku bude **v pátek 8. září po mši svaté v 18 hodin**. Zapište si datum do kalendáře, a hlavně přijďte!

POUŤ DO RAJHRADU ANEB DÁREK NAVÍC

V sobotu 24. června se konala každoroční pouť do nedalekého Rajhradu. Osádka našeho auta se po slavném růženci a poutní mši svaté před odjezdem z Rajhradu rozhodla, že přispěje bratrům benediktinům malým nákupem v klášterním obchůdku. Bratr Jakub nám na naše přání umožnil na chvíli vstoupit do klášterní chodby a uvidět rajskou zahradu. Obrovská lípa voněla uprostřed zahrady v záhonu zeleně, který má půdorys střelky kompasu. Růžemi a levandulí rozkvetlé čtvercové záhony poutaly pozornost v rozích této velké plochy. Omítka na několika místech porostlá sytě zelenými popínavými keři dávala zapomenout na její staletou omšelost. A nádherní pávi se procházeli zahradou a pyšnili se rozevřeným vějířem barevného ocasu – a co víc, paví slepičky s hejny kuřátek se třepaly kolem nich. Do chodby vešli bratři: převor Naum s dvěma dalšími bratry a s velikými průhlednými krabicemi dortů – následující den se totiž v klášteře chystala slavnost sv. Petra a Pavla s biřmováním.

Marie Stehlíková

NOC KOSTELŮ 2023 V TUŘANECH

Začala jako vždy – mší svatou s doprovodem našeho varhaníka, milého a vždy usměvavého pána Pavla Bečičky, který brzy oslaví 85 let. Potom se rozezněly zvony Maria, Cyril a Metoděj, Jáchym a Anna a nejstarší Poledňák a do daleka byl slyšet jejich hlas. U kaple Zjevení se konal koncert lesních rohů, který opět předvedli studenti prof. Jindřicha Petráše.

V kostele program pokračoval koncertem chrámového sboru, varhaníků a sólistů – hudební představení v dramaturgii Hany Bartoníkové, sbor pod taktovkou Pavly Kopecké, s varhaníkem Lukášem Hurtíkem a varhaníčkem Tomáškem Kopeckým. Sólo zazpívali Tomáš Dvořáček a Pavla Kopecká, na hoboje zahrála Hana Bartoníková. Vystoupení mělo velký ohlas.

Poté o historii kostela a dávných příběhů a poutí v Tuřanech promluvila Lucie Žáková a mnozí jsme užasli nad dějinami, o kterých jsme dosud nevěděli.

K vidění byla i výstava zajímavých fotografií k 50. výročí našich zvonů. Uprostřed totality to byl odvážný počín kněze velké víry P. Karla Votoupala, který z milodarů tehdejších farníků a s jejich pomocí nechal odlít (ve stodole paní Boženy Drásalové v Nenovicích) a poté požehnat čtyři nové zvony. Slavnostní požehnání se konalo 1. října 1972.

Ani letos nechyběl program pro děti – pod korunami stromů u domečku si mohly vyrobit ozdoby z papíru či z vlny nebo si namíchat voňavou čajovou směs – buď pro sebe, nebo jako dárek třeba pro paní učitelku. Zapojila se i spousta dospělých a mnozí svůj výrobek darovali na červnový misijní jarmark, za což jim mnohokrát děkujeme. Všemi světly a svícemi osvětlený kostel zářil do daleka a do pozdních hodin. Sečteno a podtrženo: přišlo na tisíc návštěvníků – bez osmi set deseti, jak jsme na druhý den slyšeli od P. Luboše v ohláškách.

Marie Stehlíková



30 LET KNĚŽSKÉHO SVĚCENÍ P. LUBOŠE

Dne 19. června 2023 oslavil 30. výročí kněžského svěcení náš otec P. Luboš Pavlů, farář u Matky Boží v trní v Brně-Tuřanech. Blížkost Boží, dary Ducha, ochranu Panny Marie, štěstí a zdraví srdečně přejí vděční farníci.

Po slavnostní bohoslužbě s hudebním a pěveckým doprovodem popřál otci Lubošovi za celou farnost Jirka Protivínský s malým Vítečkem v nosítku na zádech. Zmínil i Den otců, který připadl právě na tuto neděli. Dárky od nás všech a kytici karafiátů v barvě naděje mu předaly Silvie a Soňa. Spolek Rosa turzanensis udělil P. Lubošovi Rád Růže tuřanské.



CYRILOMETODĚJSKÁ TOUR – ETAPA 1: KŘEPICE

Začala slavná Tour de France, a tak i my nasazujeme helmy, nasedáme na bicykly a připojujeme se k pelotonu, který vyjíždí v den svátku sv. Cyrila a Metoděje od tuřanského kostela pod vedením Zdeňka Vacha.

Svatí Cyril a Metoděj to k nám měli ze Soluně necelých 2000 kilometrů. Naše etapa má trochu skromnější cíl, ale 36 000 metrů je také pěkné číslo, zvláště pro nejmladší členy v týmu. Na cestu nám svítí slunce, ale jsme si vědomi bouřkových mraků, které nasadily ke stíhací jízdě. Po zastávce na oběd v Židlochovicích a výborné zmrzlině v Nosislavi zjišťujeme, že blesky jsou nám doslova v patách. Neváháme ani minutu, šlapeme do pedálů, ale dešti neunikneme. Nevadí, pod dálničním mostem je sucho a v jednom z batohů se ukrývají karty. Co taky hrát jiného než prší, když prší...



Nakonec jsme nuceni přehodnotit naplánovanou trasu. Vrcholovou prémie v Křepicích přesunujeme na zítřejší den a stácíme říditka směr Uherčice. Po zabydlení našeho dvacetičlenného pelotonu a dvoučlenného doprovodného vozidla na prostorné faře v Uherčicích vyrážíme na prohlídku místního kostela. Většina z nás ještě nachází poslední síly v nohách, aby vyšplhala po vratkých žebřících i na kostelní věž a mohla obdivovat nejen výhled do okolní krajiny, ale i mohutný hlas právě odbíjejících zvonů. Kostelem nás velice ochotně provedla kostelnice paní Smejkalová, která trpělivě odpovídala na všechny naše zvědavé dotazy. Po večerní děkovné modlitbě jsme si zazpívali za doprovodu místních varhan, které rozezněli naši varhaníci z klanu Kopeckých. Večer pak zaslouženě odpočíváme u ohně a bavíme se při hraní deskových her.

Ranní plán je jasný – nezbyvá než zdolat Křepice na druhý pokus. Nic nám v tom už nebrání a naše cyklopout' vrcholí u sousoší sv. Cyrila a Metoděje. Doplnili jsme zásoby tekutin u studánky, posílili se sladkými moruškami a poprosili o šťastnou cestu domů, která vedla přes nám dobře známý dálniční most. Při poslední společné zastávce na zmrzlinu v Rajhradě jsme se všichni shodli, že se nám celá cyklopout' moc líbila a že se už těšíme na další ročník. Jsme vděční za společně strávený čas, skvěle naplánovaný program (díky, Zdeňku!) a Boží požehnání, které nás provázelo na každém kilometru.

Pavel Krejčí



FARNÍ ODPOLEDNE VE STÍNU BAOBABU

Poslední květnovou neděli bylo v zahradě u kostela rušněji, než je zvykem. Po poledni se to tu začalo hemžit lidmi a finišovaly přípravy na druhý ročník farního odpoledne, tentokrát „ve stínu Baobabu“. Tento podtitul odkazoval na letošní hudební doprovod – brněnskou kapelu Baobab.

Úderem 15. hodiny se zahrada zaplnila a všichni se mohli věnovat zábavě. Pro ty, kteří nechtěli jen posedět a poslouchat hudbu, byl připraven

program: velkému zájmu se těšil turnaj družstev ve farních kuželkách pro děti i dospělé stejně jako vědomostní kvíz. Před kaplí Zjevení byl připraven dětský koutek, skákací hrad, žonglování a další sportovní aktivity. Po slavnostním zapálení vatry se místa k opékání špekáčků a klobásek u ohně hledala jen stěží. Pivo i limo teklo proudem, počasí nám přálo a odpoledne příjemně utíkalo.

Ještě za soumraku zůstávala spousta návštěvníků, kterým se z příjemně stráveného odpoledne nechtělo domů. A to je pro pořadatele asi největší odměna – když vidí, že vynaložené úsilí nepřišlo vniveč a farní odpoledne se opět vydařilo.

Chtěl bych poděkovat všem, kteří se na přípravách jakkoli podíleli – vymýšleli, chystali, stavěli, pekli, obsluhovali... A jmenovitě také Silvii Protivínské, která vytvořila originální barevný plakát.

Pokud se i vám letošní farní odpoledne líbilo, zatrhněte si již nyní v kalendáři na příští rok poslední květnovou neděli **26. 5. 2024**. Budeme se těšit na třetí ročník!



za organizační tým Martin Petřík

Setkání u Panny Marie v trní, 72. číslo tuřanských farních zpráv
Římskokatolická farnost v Brně-Tuřanech, Hanácká 11 tel.: 605 979 036,
e-mail: brno-turany@dieceze.cz www.farnostturany.cz,
www.facebook.com/turanskafarnost